



RAPORT DE ACTIVITATE  
octombrie 2020 – octombrie 2021

**Lupu Vasile**  
Consilier local  
Partidul Național Liberal

Dețin calitatea de consilier local din partea Partidului Național Liberal, câștigată la alegerile autorităților administrației publice locale din data de 27.09.2020, prin încheierea Judecătorei Galați nr. 567/16.10.2020.

Mandatul de consilier local fiind validat în cadrul ședinței din data de 21.10.2020 când am depus jurământul de "a respecta Constiuția și legile țării, de a face cu bună credință tot ceea ce stă în puterea și priceperea mea pentru binele locuitorilor Municipiului Galați".

În temeiul art. 255 alin. (2) din OUG 57/2019 cu privire la administrația publică locală, prin prisma acestui raport de activitate, aduc la cunoștință cetățenilor Municipiului Galați, activitatea de consilier local desfășurată în Consiliul Local al Municipiului Galați, în perioada octombrie 2020 – octombrie 2021.

În perioada menționată am participat la 12 ședințe în plen ale Consiliului Local, din care o ședință de constituire, 9 ședințe ordinare și 2 ședințe extraordinare.

Sunt Președintele Comisiei de specialitate nr. 2 - Comisia de urbanism și amenajarea teritoriului, lucrări publice, ecologice și protecția mediului înconjurător.

Am participat la 37 de ședințe a comisiei de specialitate - Comisia de urbanism și amenajarea teritoriului, lucrări publice, ecologice și protecția mediului înconjurător.

În data de 22.06.2021, am participat la ședința reunită a comisiilor de specialitate la sediul Consiliului Local al Municipiului Galați.

În data de 29.06.2021, în urma solicitărilor primite pe adresele de e-mail, am convocat ședința specială a Comisiei de specialitate nr. 2, în vederea clarificării situației privind Hotărârea de Consiliu Local nr. 388/29.07.2021 privind aprobarea

Planului Urbanistic de Detaliu pentru terenul situat în intravilanul municipiului Galați, U.T.R. 18, Aleea Nina Cassian nr. 35 la care au participat atât persoanele care au formulat sesizările cât și dl. Arh. Șef Buhociu Dragoș Horia.

De asemenea sunt reprezentantul Consiliului Local Galați în Consiliul de Administrație a Colegiului Național "Costache Negri" și a Liceului Teoretic "Mircea Eliade".

Am inițiat și depus împreună cu colegii mei, următoarele proiecte și amendamente:

## **PROIECTE**

- Proiectul de Hotărâre a Consiliului Local nr. 2/11.01.2021 privind aprobarea cuantumului și numărului de burse care se acordă elevilor din învățământul preuniversitar de stat din municipiul Galați pentru anul școlar 2020-2021. În elaboarea proiectului de hotărâre consilierii s-au consultat cu Consiliul Județean al Elevilor Galați având ca temei legal, în principal: HG 1064/4.12.2020 pentru aprobarea cuantumului minim al bursei de performanță, de merit, de studiu și de ajutor social pentru elevii din învățământul preuniversitar de stat, cu frecvență, care se acordă în anul școlar 2020-2021.
- Proiect de Hotărâre a Consiliului Local privind amenajare piațetă aferentă monumentului "Apărătorii orașului Galați", în zona delimitată de străzile Brăilei și I.L.Caragiale, (zona STIREX), proiect elaborat în parteneriat cu societatea civilă, Asociația "Galați, Orașul Meu". Proiectul vizează înfrumusețarea zonei, modernizarea urbanistică a Municipiului, crearea de condiții optime tuturor locuitorilor din zonă și nu numai, precum și o mai bună punere în valoare a monumentului "Apărătorii orașului Galați, 7-9 ianuarie 1918".
- Proiect de Hotărâre a Consiliului Local privind acordare post-mortem a titlului de Cetățean de onoare al Municipiului Galați, actriței Valeria Gagealov. Considerăm că acordarea acestuia onorează activitatea Domniei Sale precum și fiecare cetățean al municipiului Galați, care apreciază activitățile culturale și artistice.
- Proiect de Hotărâre a Consiliului Local privind accesibilizarea paginii de internet a Primăriei Municipiului Galați, în vederea îmbunătățirii accesării documentelor electronice de către persoanele cu handicap vizual și mintal.

- Proiect de Hotărâre a Consiliului Local privind accesul liber al cetățenilor în incinta unităților de învățământ preuniversitar de stat, pe terenurile de sport și în spațiile de recreere amenajate, din municipiul Galați, precum și Regulamentul privind accesul cetățenilor la acestea.

- Proiect de Hotărâre a Consiliului Local privind accesul gratuit al elevilor cu media 10 în instituțiile culturale din subordinea Primăriei Municipiului Galați.

## **AMENDAMENTE**

- Proiectul de Hotărâre a Consiliului Local nr. 501/18.09.2020 privind modificarea H.C.L. 303/30.05.2018 pentru aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare, a Caietului de sarcini și a Contractului-cadru de delegare a gestiunii pentru serviciul de organizare și exploatare a parcarilor cu plată din Municipiul Galați, cu modificările și completările ulterioare. Consilierii locali PNL au depus un amendament în sensul păstrării unui singur tarif de deblocare roți (cel inferior), având în vedere următoarele:

- Practicarea de tarife diferențiate pentru serviciul de deblocare a roților, în funcție de programul de lucru al celui care prestează acest serviciu poate fi privit ca discriminatoriu, mai ales datorită faptului că fiecare dintre cele două tarife nu sunt fundamentate pe o calculație care să exprime în expresie bănească diferențele de tarif plecând de la factorii cauzali (cost total ore suplimentare plătite echipei de deblocare etc.). Mai mult, raportarea la intervalul "de Luni până Sâmbătă între orele 800 – 2000" nu ține cont de zilele de sărbătoare legală, deducându-se că într-o zi de sărbătoare legală, dacă aceasta este într-una din zilele de luni până sâmbătă, tariful practicat ar fi cel inferior de 200 lei, anulând practic rațiunea existenței celui superior.

- Tariful suplimentar pentru imobilizarea dispozitivului trebuie raportat și la o perioadă de timp.

- Contravaloarea distrugerii dispozitivului de blocare roți autovehicul trebuie să fie clar determinată valoric, raportată la costurile totale ale înlocuirii acestuia, fără a da naștere la interpretări sau suspiciuni cu privire la stabilirea arbitrară a contravalorii dispozitivului.

- Proiectul de Hotărâre a Consiliului Local nr. 535/06.11.2020 pentru modificarea HCL nr. 399/27.08.2020 privind testarea RT-PCR-Covid 19 a unor participanți la activitatea sportivă din cadrul Clubului Sportiv Municipal Galați. Consilierii PNL au solicitat amendarea acestui articol în sensul că testarea sportivilor trebuie să aibă loc în conformitate cu procedurile și protocoalele pentru testare aprobate de către Ministerul Sănătății și Direcția Județeană de Sănătate Publică Galați și nu arbitrar, având în vedere următoarele aspecte:

- Testarea RT-PCR-Covid 19 a unor participanți la activitatea sportivă din cadrul Clubului Sportiv Municipal Galați este o activitate necesară și ar merita extinsă la nivelul salariaților ce deservește serviciile publice ale UAT Galați, dar aceasta trebuie să se facă în baza unei proceduri și să nu dăm posibilitatea de interpretare a hotărârii de consiliu local în sensul conferirii unui drept de testare gratuită pe baza unei simple dorințe de-a se testa de către orice membru al clubului, chiar și cei noi legitimați, dar care nu au participat la competițiile sportive.

- În varianta inițială a HCL nr. 399/27.08.2020 exista o limitare a numărului de teste la 100 de persoane din cadrul clubului. În acest sens, pentru a cunoaște dimensiunea impactului bugetar, este necesar a se comunica de către club a numărului de persoane potențial beneficiare ale acestor testări gratuite.

- Proiectul de Hotărâre a Consiliului Local nr. 584/08.12.2020 privind stabilirea redevenței lunare datorate în anul 2021 de către Societatea Administrația Piețelor Agroalimentare S.A. Galați, pentru activitățile și bunurile ce fac obiectul de delegare a gestiunii serviciului public de administrare și exploatare a piețelor din municipiul Galați.

- Proiectul de Hotărâre a Consiliului Local nr. 583/08.12.2020 privind stabilirea redevenței lunare datorate în anul 2021 de Societatea Gospodărire Urbană S.R.L. Galați pentru activitățile și bunurile ce fac obiectul de delegare a gestiunii serviciilor publice de administrare al domeniului public și privat al municipiului Galați în sensul utilizării indicelui de inflație aferent lunii noiembrie (102,37%) și nu octombrie (102,21%).

- Proiectul de Hotărâre a Consiliului Local nr. 585/08.12.2020 privind stabilirea redevenței lunare datorate în anul 2021 de către Societatea CALORGAL S.A. Galați pentru activitățile și bunurile ce fac obiectul de delegare a gestiunii

serviciului public de producere, transport, distribuție și furnizare a energiei termice produse în sistem centralizat în municipiul Galați.

- Proiectul de Hotărâre a Consiliului Local nr.564/26.11.2020 privind: aprobarea Planului acțiunilor socio - culturale, sportive și civice pentru anul 2021.
- Proiectului de Hotărâre a Consiliului Local nr. 118/16.02.2021 pentru aprobarea tarifelor practicate pentru serviciul de transport public local de persoane, a facilităților acordate categoriilor de pasageri care beneficiază de gratuități și reduceri la transportul în comun și a actului adițional la contractul nr. 49.304/03.05.2016 de delegare a gestiunii serviciului de transport public local prin concesiune în Municipiul Galați, încheiat cu Transurb S.A.
- Proiectul de Hotărâre a Consiliului Local nr. 246 din 13.04.2021 privind Regulamentul de atribuire a locurilor de parcare din parcările de reședință aflate în municipiul Galați. În parcările de domiciliu/reședință pot fi adaptate, rezervate și semnalizate prin semn internațional cel puțin 4% din numărul total al locurilor de parcare, pentru parcare gratuită a mijloacelor de transport pentru persoane cu dizabilități, conform prevederilor Legii nr. 448/2006. Inițial, conform regulamentului puteau să beneficieze de aceste locuri de parcare doar persoanele cu handicap grav sau accentuat precum și reprezentanții legali ai acestora. Datorită Deciziei nr. 601 din 16 iulie 2020 referitoare la excepția de neconstituționalitate a dispozițiilor art. 164 alin. (1) din Codul civil, persoanele cu handicap mintal nu mai pot fi puse sub interdicție judecătorească astfel, nu mai sunt reprezentate legal. Amendamentul propus a eliminat orice fel de discriminare între aceste categorii, astfel și părinții sau rudele până la gradul al II-lea care dovedesc că au în îngrijire o persoană cu dizabilități mintale, nepusă sub interdicție va beneficia de un loc de parcare gratuit, conform regulamentului de atribuire a locurilor de parcare din municipiul Galați.
- Proiectul de Hotărâre a Consiliului Local nr. 237 din 08.04.2021 pentru modificarea și completarea H.C.L. nr. 259/25.06.2020 privind aprobarea Metodologiei de atribuire a abonamentelor pentru locurile de parcare din parcare supraetajată aferentă blocului R5, Mazepa I, Municipiul Galați

- Proiectul de Hotărâre a Consiliului Local nr. 268 din 22.04.2021 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Cantinei de Ajutor Social Galați.

- Privind accesul gratuit la Plaja Dunărea al copiilor cu vârsta de până la 7 ani (în textul inițial accesul gratuit era pentru copii cu vârsta de până la 3 ani).

## **PROIECTE PENTRU BUGETUL LOCAL 2021**

Numeroase probleme din educație, sănătate sau economia locală sunt neglijate de ani de zile, în pofida apelurilor făcute atât din partea celor afectați cât și a consilierilor locali ai Partidului Național Liberal.

În contextul actual, sistemul de sănătate capătă rol de verigă de bază a securității naționale, promotor al sănătății cetățeanului și, implicit, factor de susținere, a întregii societăți. Ca urmare, fiecare municipiu trebuie să promoveze un sistem sanitar care să asigure starea de sănătate a populației, componentă esențială a creșterii calității vieții, a longevității cetățenilor dar și a continuității și dezvoltării populaționale.

De asemenea, există soluții simple care, dacă ar fi implementate, ar duce la promovarea activităților culturale. Orașele țin oamenii într-un loc, dar cultura îi aduce împreună.

Municipalitatea Galați poate folosi regenerarea urbană prin cultură pentru revitalizarea din punct de vedere economic a centrului orașului. Astfel, producția de "bunuri culturale" poate influența pozitiv alte tipuri de bunuri sau industrii conducând chiar și la dezvoltarea unor noi care răspund la nevoile cetățenilor. Dacă o politică de regenerare urbană prin artă este considerată, autoritățile publice locale pot împrumuta elemente de succes din politicile altor orașe reprezentative pentru un astfel de program. Stabilirea limitelor cu privire la serviciile pe care centrul orașului le poate pune la dispoziția cetățenilor, este un bun pas de început.

Poate fi concluzionat faptul că oamenii tineri trebuie considerați într-un proces de planificare culturală deoarece ei reprezintă un grup activ pe scena urbană cu nenumărate resurse, mai exact, idei creative.

Din aceste considerente, Partidul Național Liberal – filiala Galați a depus următoarele propuneri pentru bugetul Consiliului Local:

1. Alocarea sumei de 1.500.000 RON în vederea realizării unui studiu de fezabilitate privind proiectarea și execuția pentru un nou Spital Municipal de Urgență, cu cca. 200 de paturi. Sunt incluse studiile topo-grafice, de trafic, etc
2. Alocarea sumei de 200.000 RON în vederea realizării unui studiu de fezabilitate și proiectare a obiectivelor: "Modernizarea corpurilor de clădire (corpurile din zona C-urilor) și construcția unei săli de sport pentru Colegiul Național "Vasile Alecsandri".
3. Se propune alocarea sumei de 300.000 RON pentru amenajarea piațetei aferente monumentului "Apărătorii orașului Galați", în zona delimitată de străzile Brăilei și I.L.Caragiale, (zona STIREX).
4. Alocarea sumei de 100.000 RON în vederea realizării unui studiu de fezabilitate privind proiectarea unui Muzeu al Științei și Tehnicii gălățene.
5. Alocarea sumei de 3.000.000 RON privind amenajarea unui spațiu de învățământ de backup pentru elevii din sistemul preuniversitar pentru situațiile în care instituția de învățământ de bază intră în renovare.
6. Alocarea sumei de 1.500.000 RON în vederea realizării unui studiu de fezabilitate pentru Telegondala pe traseul Turn televiziune – Gara fluvială.
7. Alocarea sumei de 80.000 RON pentru organizarea unui festival național pentru artiștii plastici (60.000 RON - cazare cu mic dejun; 100 de artiști plastici x 3 nopți x 200 RON și 20.000 RON - premii, chirii, materiale).
8. Alocarea sumei de 50.000 RON în vederea realizării documentației de avizare a lucrărilor de intervenții privind amenajarea unui sens giratoriu în zona de la parcul VIVA și a esplanadei din aceeași zonă la Faleză Dunării Galați.
9. Alocarea sumei de 100.000 lei în vederea realizării unui studiu de fezabilitate privind proiectarea și execuția a unui nou parc industrial: "Parcul Industrial nr.2" în municipiul Galați.

10. Suplimentarea sumei de 1.700.000 RON pentru Căminul de bătrâni "Ștefan cel Mare" - Galați. Suma este prevăzută în HCL-636/23.11.2018 pentru Capitolul 1 (Cheltuieli pentru obținerea și amenajarea terenului), Capitolul 2 (Cheltuieli pentru asigurarea utilităților necesare obiectivului de investiții) și Capitolul 3 (Cheltuieli pentru proiectare și asistență tehnică).

11. Alocarea sumei de 10.000 RON pentru expertiza tehnică privind modernizarea și reabilitarea clădirii din str. Domnească, nr 97-99.

Totodată am formulat, alături de colegii mei consilieri locali, un număr de 19 solicitări și sesizări.

#### SOLICITĂRI

- Proiectul de hotărâre pentru modificarea H.C.L. nr. 44/28.06.2016 privind aprobarea indicatorilor tehnico – economici pentru obiectivul "Punerea în valoare a sitului arheologic Tirighina Barboși", cu modificările și completările ulterioare;
- Identificarea unui teren cu suprafața de 20.000 mp, în vederea construirii unui Spital Municipal de Urgență.
- Asigurarea pentru persoanele cu dizabilități auditive, începând cu ședința de Consiliu Local din luna martie 2021, traducerea simultană în limbaj mimico-gestual a ședințelor.
- Argumentarea criteriilor prin care s-a propus revocarea mandatelor de membri în Consiliul de Administrație al următoarelor societăți: Transurb, Administrația Piețelor Agroalimentare, Gospodărire Urbană, Industrial Parc și Zona Liberă.
- Privind păstrarea traseului 27 și accesibilizarea stațiilor de autobuz din cartierul Micro 19 pentru a asigura transportul în mijloacele de transport în comun și persoanelor dependente de scaun rulant.
- Pentru modificarea unuia dintre criteriile de eligibilitate referitoare la acordarea unui stimulent financiar pentru copiii nou-născuți și anume înlocuirea sintagmei "maternitate din Galați" cu "maternitate din România". Astfel, toate femeile care au domiciliul de minim un an în Galați și care nasc în municipiul Galați sau în alt oraș vor beneficia de același stimulent cu condiția să depună cererea în termen de maxim 30 de zile calendaristice de la data externării mamei.



- Inventarierea tuturor rampelor de acces pentru persoanele dependente de scaun rulant sau alte dispozitive asistive și reabilitarea sau realizarea acestora pentru a facilita accesul persoanelor cu dizabilități.

- Privind modernizarea și reabilitarea locurilor de joacă din mun. Galați. Crearea de locuri de joacă incluzive, subliniază importanța includerii tuturor copiilor: a celor cu dizabilități și a copiilor tipici. Incluziunea permite tuturor copiilor indiferent de abilități și vârste să se joace împreună. Toate pațiile de joacă trebuie create pentru a oferi oportunități de joc de înaltă calitate, indiferent de nevoile și abilitățile copiilor.

- Asigurarea accesului la plaja din cadrul Aquapark și pentru persoanele cu dizabilități. Este imperios necesar să corelăm elementările Uniunii Europene cu legislația noastră. Este importantă facilitarea accesului persoanelor cu dizabilități pe plaje și încurajarea participării și integrării în societate, depline și efective, prin acordarea de locuri rezervate, accesibile persoanelor cu dizabilități și însoțitorilor lor. Plajele trebuie să fie conforme cu Decizia nr. 48/2010 a Consiliului Uniunii Europene.

- Netarifarea, de către SC. Gospodărire Urbană, a activității de reparare a mormintelor afectate de către ploile abundente.

- Întâmpinarea formulată de Consiliul Local al municipiului Galați, privind vânzarea din Strada Stadionului nr. 31, conform solicitării nr. 562/22.06.2021, înregistrată la Registratura Generală a Municipiului Galați sub nr. 128101/22.06.2021.

- Asigurarea că sunt îndeplinite toate măsurile sanitare privind activitatea de comercializare a produselor alimentare din zona blocurilor P, zona Spicul.

- Organizarea unor concursuri de angajare exclusiv pentru persoanele cu dizabilități, cu respectarea prevederilor legale în vigoare, în scopul stimulării angajării persoanelor cu dizabilități.

Odată cu ratificarea Convenției privind drepturile persoanelor cu dizabilități, România se angajează să mobilizeze resursele necesare pentru eliminarea barierelor astfel încât nicio persoană cu dizabilități să nu fie discriminată,

marginalizată, exclusă sau abuzată, iar alegerile și aspirațiile ei să fie respectate și sprijinite.

Pentru a da persoanelor cu dizabilități posibilitatea de a trăi independent și de a participa pe deplin la toate spectele vieții sunt necesare măsuri care să asigure creșterea angajării acestora atât în sectorul public, cât și în cel privat.

Prin organizarea concursurilor de ocupare a unor posturi destinate exclusiv persoanelor cu handicap, Primăria Municipiului Galați ar transpune în practică principiile Convenției ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități, adoptată la New York în 2006.

Reamintim faptul că de la 1 septembrie 2017, s-a modificat regimul legal de angajare a acestei categorii a populației. Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, a primit modificări și completări printr-o Ordonanță de Urgență a Guvernului nr. 60/2017, publicată în Monitorul Oficial cu nr. 648/2017.

- De punere la dispoziția consilierilor locali a documentelor rezultate în urma unor acțiuni de control desfășurate de către Compartimentul Corp de control din aparatul de specialitate al Primarului Municipiului Galați la entități din cadrul aparatului de specialitate al Primarului Municipiului și la nivelul serviciilor și instituțiilor publice aflate sub autoritatea Consiliului Local al municipiului Galați, respectiv a celor finanțate de la bugetul local, cu precizarea dacă acestea au fost confirmate sau nu și de către auditorii Camerei de Conturi Galați în cadrul acțiunilor desfășurate.

## SESIZĂRI

- Punct de vedere privind proiectul de hotărâre de consiliu local aflat în dezbatere publică referitor la "indexarea impozitelor și taxelor locale începând cu anul 2021" (conform cu adresa nr. 211388/9.11.2020).

Consilierii au formulat următoarele propuneri pentru proiectul de hotărâre privind "Indexarea impozitelor și taxelor locale începând cu anul 2021":

Adoptarea pentru anul 2020 a cotelor minime de impozitare permise de către Codul fiscal pentru clădirile rezidențiale, cele nerezidențiale, pentru taxele pentru reclamă și publicitate și pentru taxa de afișaj;

Scăderea cotelor de impozitare astfel încât după aplicarea indexării cu rata inflației, nivelul impozitelor pentru fiecare categorie în parte să rămână același cu cel din anul 2019;

Introducerea scutirii la plată a impozitului/taxei pe clădiri datorate în conformitate cu dispozițiile art. 456 alin. 2 din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal.

Conform OUG 181/2020 s-a instituit termenul de 2 decembrie 2020 până la care Consiliile Locale pot adopta hotărâri cu privire la reducerea impozitului anual pe clădiri cu o cotă de până la 50%, pentru clădirile nerezidențiale, și scutirea de la plata taxei lunare pe clădiri datorate de către concesionari, locatari, titularii dreptului de administrare sau de folosință a unei clădiri proprietatea publică sau privată a statului ori a unităților administrativ-teritoriale, dacă aceștia au fost afectați de situația pandemică în care ne aflăm. Consilierii au solicitat adoptarea acestora, în regim de urgență, până în data de 2 decembrie 2020, astfel încât antreprenorii locali și cetățenii municipiului Galați să poată beneficia de această facilitare în conformitate cu modificările aduse la Codul fiscal de către Guvernul României.

- Către Secretarul General al Municipiului Galați și Președintele de ședință asupra nerespectării procedurii de vot, în sensul că la ședința on-line din data de 17.12.2020, consilierul local Bezman Gheorghe a fost înlocuit de o altă persoană să voteze în locul său (conform cu adresa nr. 238046/18.12.2020), fapta analizată și sancționată de Comisia juridică, de administrație publică, drepturi și libertăți cetățenești, relații cu cetățenii și apărarea ordinii publice a Consiliului Local;
- Privind nelegalitatea creșterii taxelor asupra mijloacelor de transport în anul 2021 (conform cu adresa nr. 926/5.01.2021), fapt ce a produs, și prin intervenția în instanță a Prefecturii Galați, la blocarea acestui proiect.
- Privind infrastructura precară de pe Stadionul "Nicolae Rainea" din municipiul Galați.

- Susținerea inițiativei Asociației "Galați, orașul meu" cu privire la revenirea pe amplasamentul original din Parcul Eminescu (fost Central) a foisorului mutat abuziv de comuniști în anii '50.

Pentru perioada analizată nu am efectuat nicio deplasare în țară sau străinătate plătită din bugetul Municipiului Galați.

În calitate de consilier local, am depus la termen și în conformitate cu prevederile legale în vigoare, declarația de avere și declarația de interese.